"双减"推进如何"株事好商量"来策策

株洲晚报融媒体记者/旷昆红 罗欣 通讯员/匡琦

"双减"政策自去年9月1日正式实施以来,在株洲效果如何?4月 29日,市政协"株事好商量"协商平台,围绕"'双减'政策如何稳健推 进"开展第一场集中协商议事活动。

数据

调研问卷 1853 份 90%受访者认为"双减"减轻了课业负担

为开展好第一次"株事好商 不焦虑。近64%的受访者认为 量"活动,市政协通过网络向一线 "双减"政策需要调整或修正,"双 教研员、教师并请民主党派向其 减"要因人而异,遵循孩子成长发 成员发放问卷,共收回1853份。

问卷统计显示,90%受访者 化发展。 基本了解"双减",过半受访者认 为"双减"能够减轻学习压力,特 别是在减轻学生课业负担方面获 最深的感受是什么、有哪些主要 得了90%以上受访者的认可。

但在中考、高考的指挥棒面 如何、职能部门及学校为保障学 前,家长普遍因为不考试、不排 生学业水平稳中有升出台哪些具 名,无法得知孩子真实学习情况, 体措施等,供现场嘉宾进行协商 63%的受访者表示很焦虑,仅3% 讨论。

◯家长说 支持但也焦虑

罗育君是七年级的学生家

家长,何镭在孩子"双减"后第一 很难不焦虑。虽然不能唯成绩 次数学考试考砸后,他淡然地接 论,但还是应该多测试,建议老师 受了这个结果。他说,"双减"后, 优化作业设计和考试形式,根据 孩子的课程有合唱、游泳等,学习 学生不同情况,分层分类地布置 能力比一味地刷题更有意义。

虽然两位家长都赞同"双 长,她说,"双减"后,孩子睡眠时 减",但他们同样认为,不论"双 间充足、作业少、周末可参加户外 减"与否,当其他孩子偷偷去上培 活动,学校的社团多,活动丰富, 训班,想尽办法买课外书、习题和 试卷时,在没有排名和考试的情 作为一名小学五年级的学生 况下,到中考就是开"盲盒",家长

育规律,尊重自我选择,实现多元

协梳理了8大要点,包括各界人士

困惑和担忧、学生身心健康水平

根据收集的问卷情况,市政

和学生交流机会多了 希望额外付出得到相应报酬

王华是何家坳小学五年级语 少对老师非教学类的工作安排,对 于老师及时掌握学生学习情况。 待遇落实。 三点半课堂和周五社团活动受到 优化了作业设计,分为基础类、挑 严重的心理疾病,有些甚至影响到 战类和实践类的作业,学生可根据

具体情况选择。 小英介绍,"双减"后改变了以往以 跑到终点的。生活丰富多彩是因 成绩为主的学生评价体系,最直观 为具有多样性,因此在孩子成长过 的感受就是学生更开心了。老师 课堂教学形式也更丰富了。

但多位基层老师也说,希望减

○对话 职能部门这么做

程。现场,市妇联、市文旅广体局 有影响力的赛事活动;发挥专业人 等部门结合自身工作,谈了"双减" 士的力量,深入推进体教融合和艺 下的部门做法。

市教育局局长吴安浩介绍,针 进一步丰富课后服务内容,坚决摒 精神。 除以作业辅导为主的导向,全面提 质量;进一步加强培训机构治理。

绍,将延时开放、错时开放博物馆 长素质,增加家长和孩子的互动。

文教师。她介绍,"双减"后,课堂 教师额外付出的劳动给予相应的 上增加了10分钟的随堂练习,便 报酬,规范"双减"工作落实和教师

湖南工业大学副校长龙永红 了学生和家长的欢迎。另外,学校 说,大学里,发现不少学生患有较 正常学习生活。不论是家长还是 学校,都应该认识到人生是一场长 作为二中附属小学的校长,彭 跑,如果没有健康的身心,是很难 程中,不能唯成绩论,全社会要形 成"双减"的共识。

"双减"不单是学校、家长的事 等公共文化场所,并策划组织一系 情,而是全社会共同参与的系统工 列文化活动;教育局联合组织开展

教融合。 市科协党组书记谭智勇介绍, 对"双减"中出现的问题,市教育局将 为支持"双减",将在学校推广机器 加强不同学科之间作业总量的统筹 人大赛等科技竞赛品牌;邀请院士 和不同类型作业的统筹;指导学校 专家进校园宣讲,培养孩子的科学

市妇联主席漆帅花介绍,将通过 高教师的专业水平,提高课堂教学 社区家长加强家庭教育,组建家长教 育的专业队伍,实施一批春蕾爱心 市文旅广体局局长杨喜兰介 屋、稻花香读书会等好项目,提升家

大家一起来,选出你身边的"最美保安员"

一市保安协会负责人谈首届株洲市"最美保安员"推选活动

株洲晚报融媒体记者/沈全华

不管是工作单位、办事场所,还是居民小 家法律法规、恪守职业规范,长期在艰苦条件下 区、休闲之处距离人民群众更近的是保安。

当前,为宣传保安在主动融入"平安株洲" 建设中作出的贡献,推动全市保安服务行业高质 量发展,根据省保安协会《首届湖南省"最美保安 员"推选活动实施方案》,市保安协会决定在全市 范围内开展首届湖南省"最美保安员"株洲地区 推选暨首届株洲市"最美保安员"推选活动。

在市公安局的监督指导下,市保安协会已成 立推选活动工作领导小组。就广大市民关心的推 选活动,市保安协会负责人接受了本报记者采访。

1.问:湖南省"最美保安员"株洲地区推选暨首 届株洲市"最美保安员"推选活动指导思想是什么?

答:全面贯彻落实党的十九大和十九届历 次全会精神,秉持市保安协会"优服务、强规范 促发展、创品牌"的宗旨,引领全体保安员投身 "保安心向党,护航二十大"主题活动。加强保 安队伍建设,强化典型推树,激发队伍活力,提 第一线,为疫情防控工作做出突出贡献者。 升队伍形象,提高队伍素质,为株洲社会经济发 展建设贡献力量。

2.问:此次举办"最美保安员"推选活动的

答:广大保安员离人民群众更近,在协助开 健康发展做出重大贡献者。 展社会治安防控、排查化解安全隐患、提供案件 线索、抓获违法犯罪嫌疑人、执行安保维稳任 务,以及应对疫情防控、突发事件等方面,他们 年以上(2021年2月1日前)的持证保安员(包 (包括申报推荐表、参评人员一寸正面照片、事 冲在前线、干在一线,发挥了不可或缺的作用, 已经成为防范公共安全风险、支撑社会治安防 控和服务"平安株洲"建设的重要辅助力量。

目的是在全市范围营造关注保安、理解保 安、尊重保安、支持保安的社会氛围。树立株洲 保安的品牌形象,传递保安服务行业正能量,推 动全市保安服务行业高质量发展。

3.问:此次"最美保安员"推选的标准是什么? 答:(一)遵纪守法、爱岗敬业。认真遵守国

尽职尽责、默默奉献;服务文明热情,品德高尚, 以优质的服务、感人的事迹赢得群众广泛好评、 神,认真组织开展"最美保安员"推选活动。 多次受到从业单位和客户单位的表彰。

(二)见义勇为、临危不惧。在保护公共财 产和人民群众生命财产安全中事迹突出;勇于 同违法犯罪行为作斗争,有效预防和制止违法 犯罪活动;积极提供违法犯罪线索,成功协助公 安机关抓获违法犯罪嫌疑人。

(三)热心公益、助人为乐。长期坚持帮助 无血缘、亲缘关系的老弱病幼和其他困难群众; 对遭遇不幸或遭受灾害者奉献爱心;积极参加 捐资助学、扶残助残、公共服务、志愿服务等公 益活动,群众高度赞誉。

疫情防疫工作,在当地出现确诊病例的关键时 刻挺身而出、冲锋在前,坚持奋战在疫情防控的

(五)引领行业、改革创新。锐意进取,勇于 创新,在安防技术、产品研发、科技创新等方面 组召开初评会,对申报对象进行初步遴选,确定 有重要发明创造或重大突破,在本行业本领域 10名株洲市"最美保安员"推荐人选。 具有引领示范作用,对推动全省保安服务行业

4.问:此次推选范围有哪些?

括市保安协会所属会员单位保安员及机关、团 迹材料、视频)统一报市保安协会。电子档发送 体、企业、事业单位、物业服务企业等单位自行 至市保安协会邮箱:1730257162@qq.com。纸 招用持证保安员);事迹特别突出的可不受工作 质文件报市保安协会。 时间限制。

5.问:推选"最美保安员"有哪些方式? 众推荐相结合的办法申报,同时接受网上推荐。

6. 问: 此次推选活动的时间节点有哪些? 答:A、初选阶段

时间:4月20日-5月6日

内容:相关单位根据省、市保安协会相关精

B、集中宣传阶段

时间:4月28日-7月20日

(1)网络展播:在新株洲客户端、市保安协会 宣传平台开设展播专栏,通过文字、图片、视频的 形式对10名候选人的先进事迹进行宣传展播。

(2)事迹分享会:在全市范围内举行"最美 保安员"事迹分享会,有条件的单位走进社区、 校园、医院、园区等重点单位讲述身边的保安员 默默奉献的感人事迹。

(3)专题访问:拟邀请相关人员于"7·24"全 (四)舍生忘死、奋勇战疫。积极主动参与 国保安主题宣传日进行专访,全面解读推选活 动的意义及株洲保安服务行业发展现状。

> C、专家初审阶段 时间:5月6日。

内容:推选工作领导小组邀请专家评审小

7.问:此次"最美保安员"推选需要提交哪 些材料?

答:相关单位可推荐1名至3名保安员参 答:在株洲市范围内从事保安服务工作满1 评,推选人员于5月5日下午5时前将申报材料

8.问:怎样保证此次活动的公平、公正?

答:推选活动领导小组将邀请行业监管部 答:本次推选活动采取本单位、客户单位、群 门、业内资深人士、新闻媒体代表组成评审小 组,对入围人员进行综合评审。另邀请市物业 协会、部分新闻媒体、人大代表、政协委员等组 成监督小组进行全程监督。

▶ 点评老师简介

汤滢

南方三小副校长, 株洲市小学语文学科带 头人,曾获"株洲市百优 教师"、"芦淞区十佳课 改能手"、"芦淞区优秀 党员"等称号。



蓝

白关镇中心小学80班 袁浩哲 证号:21020487111

好像蓝色的颜料洒出来了 到处是蓝的 到哪去找这么多的蓝 浅蓝、嫩蓝、瓦蓝 蔚蓝、粉蓝、海蓝 蓝得发紫、蓝得耀眼 滴的水是蓝的 下的雨是蓝的

月光也是蓝的 数不胜数的蓝汇聚在一起 合在一起,叠加在一起 悄无声息地交错在一起 突然一阵雨 好像小精灵施展了魔法 所有的蓝就整齐地按着节奏舞 动在一起

修改后

蓝

白关镇中心小学80班 袁浩哲 证号:21020487111

好像蓝色的颜料洒出来了 到处是蓝的 到哪去找这么多的蓝 浅蓝、嫩蓝、瓦蓝、 蔚蓝、粉蓝、海蓝 蓝得发紫、蓝得耀眼 海水是蓝的 天空是蓝的

月光也是蓝的 数不胜数的蓝合在一起 汇集在一起 悄无声息地交错在一起 突然一阵雨 好像蓝精灵施展了魔法 所有的蓝就整齐地按着节奏舞 动在一起

点评

小作者仿照了艾青的诗歌《绿》,运用文字的魅力用文学的形式描述了身 边美丽的蓝色,水是蓝的,雨是蓝的,世界充满了蓝。蓝色是灵动的颜色,是 永恒的象征。

班级"疯神榜"

八达小学三(2)班 沈芮晨 证号:22011000208 指导老师:贺应分

我们班有个"疯神榜","疯子"应有尽有,多得数不清,你想知道都有谁 吗? 那我就来讲讲吧。

书迷"疯子"非陈梓逸莫属,他是班上有名的"小书虫"。下课后,总能看 到他在安静地看书。有时候上课铃声响了,他也舍不得放下心爱的书。 搞笑"疯子"当然是大名鼎鼎的熊嘉伦了,他最喜欢编冷笑话,比如:《小 黄历险记》《小黄寻宝记》等等。有一次还在班上分享了自己新写的《翻墙

记》,把我们笑得前仰后翻。 爱学习的"疯子"就是我们班的刘紫琪了,她是班上妥妥的学霸。上课 时,她认真听课,老师们都夸她爱思考,下课后,她也喜欢和其他同学交流学

习上的问题,大家都很羡慕她。 我呢,是班上出了名的篮球"疯子"。每天放学后,我就"疯"了似地跑向

篮球场,和高年级的哥哥们一比高下。 我们班还有运动"疯子",艺术"疯子"……我们班就是让人着迷的"疯神" 班,你们喜欢吗?

来到校园,最快乐的事情就是和小伙伴们在一起,身边的朋友天天见似 乎没有什么新奇,但小作者却以不同的表达方法写出了他们的特点:看书的 "疯"、搞笑的"疯"、学习的"疯",还有自己篮球的"疯",饶有趣味地把每个人 的特点都展现得淋漓尽致。

◉ 懋職 | **AI**学习机 | 个性化精准学

小初高全科覆盖 精准提高薄弱项 免费领取高频错题集: 13317334351 (微信同号)

一对一A.I.家庭老师 孩子的专属学习助手

我的家史

醴陵市实验小学1707班 张诗蕊 证号:22092271282 指导老师:叶艳红

我的姥姥年轻时是一名铁匠,专门制作铁具,比如菜刀、铁 耙、镰刀等等。那个时代,科技不发达,很多家都需要这些工具用 来劳动。后来,到了爷爷那代,姥姥想把手艺传给爷爷,可爷爷脾 气犟,硬要学开车,姥姥拗不过他,就让爷爷学了开车。

而我现在的任务是努力读书,成为国家的栋梁之材。长辈们 时常对我说,读书如果不吃苦,就会像他们一样做苦力,我们的家 风是"吃苦耐劳"。

俗话说得好:"少年智,则国智",所以我们一定要好好读书,

好的家风对每一代人的影响都非常大,小作者的姥姥和爷爷 都是勤劳肯干的长辈,通过自己的手艺传承朴实的家风。进而写 到自己,要传承家风,要努力学习,小作者的情感真实,对好家风 的赞赏溢于言表。

钓鱼塘 茶陵县城北小学1804班 马梓荣 证号:22081761830

记得我10岁生日的那天,舅舅带着我去自家的鱼塘钓鱼,那 儿的风景非常优美,物产也特别丰富。

当我和舅舅驾车来到鱼塘边时,我看到一幅春意盎然的景 象:岸边的竹林里,成群的竹笋从土里探出头来,塘边的柳树发出 了嫩绿的新芽,柳枝随着微风轻拂着水面,像一位婀娜多姿的姑 娘站在岸边。

我和舅舅一人一根鱼竿,坐在岸边的草地上等鱼儿上钩。突 然我感到鱼竿有了动静,我猛地向上一提,一条鱼便"飞"上了 岸。舅舅一称,有两斤六两呢!这是我人生中钓到的第一条鱼, 而且还不小呢!

我不禁感叹:"时间过得真快,应该珍惜时间,不该浪费。"

点评

小作者对钓鱼的一天描写细腻,语言生动活泼:鱼塘边的竹 林、柳树,拟人的表现手法富有新意。钓鱼的乐趣是非凡的,特别 是钓到了一条大鱼,从文字当中,大家都感受到了你的快乐与兴

生命

市二中附属小学1904班 盛禹辰 证号:22042560898 指导老师:肖燕

3月21日,我从新闻里得知了东航飞机坠毁的消息,我心里 先是七上八下,再是悲痛万分。心里默默祈祷,祈祷着救援队能 够将飞机上的人员带回来。

明天和意外是谁先来呢?在这个春天里,从昆明飞往广州的 东航 MU5735 次航班上有一位一岁半的生病的小女孩,她和爸爸 妈妈是第一次坐飞机,她开心地上了飞机,可是谁也没有想到这 是她生命的最后一次旅行……

我想他们一定是去了天堂,那里没有痛苦,也没有悲伤,那里 只有欢声笑语,那里的山上一定开满了绚丽多彩的鲜花。

死亡不是生命的结束,而是走出了时间。只要我们时时铭 记,他们就永远活在我们心间! 让我们一起为132名遇难者祈 福! 让我们过好当下的每一天!

感受生命,珍爱生命,小作者的情感非常细腻,从听到坠机的 新闻为飞机上的人员祈祷,到想象着他们一定是去了一个快乐的 天堂,最后感悟生命的宝贵,珍惜当下的每一天。小小年纪,字里 行间流露出的对生命的思考和思想感情的细腻让老师感到惊讶

《老师点评手记》

发现重于观察。作文先解决写什么的问题,再解决怎么写的 问题。本次几篇作文有写身边朋友的,有写钓鱼的事情的,有写 听到新闻所感的,有根据名家诗歌联系仿写的,有写自己家史 的。可见,生活中处处是可写的内容,关键是要关注自己的内心, 有了敏感的心灵,就会有源源不断的写作金矿。一切皆成文章、 生活就是我们的写作金矿。只要重视自己的内心感受,时时处处 都有可写之内容。



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号